



主编:申海峰

副主编:孙长春 何学桂

执行主编:周逸平

责任编辑:花文林

组版编辑:徐冬梅

热烈祝贺

城西学校教育集团三水初中
校区教师陈鸣在2024年泰州市
初中语文青年教师依标教学比赛
中荣获一等奖第一名

谁是真英雄 课均论英雄

我区教育系统举办第一期“行知讲堂”

本报讯(通讯员 马军)10月20日,区教育系统第一期“行知讲堂”在淮海小学报告厅举行,区政府副区长陆锋,区教育局班子成员、各科室负责人、全体教研员,各中小学(幼儿园)正校级干部参加。

区委教育工委书记、区教育局局长申海峰作《谁是真英雄,课均论英雄》讲话。他要求全体校级干部身先士卒、虚心学习,做学习型、研究型、反思型校长,做学习管理的示范、发展创新的模范、教育改革的典范,为构建姜堰活力教育体系,推动姜堰教育高质量发展贡献力量,共同创造姜堰教育火热火红的黄金年代。

申海峰指出,校长要有积极进取的工作状态。要多说行,少说不行,杜绝敷衍塞责、推诿扯皮的现象,摒弃躺平思想;要敢于争第一、创唯

一,敢于突破自我、志存高远、勇争一流;要提高执行力,做到“事交你办我放心,事交我办你放心”,成就每一所老百姓家门口的好学校。

申海峰要求,校长要有善作善成的实干精神。要干在寻常处,把简单的事情干好就是不简单,平凡的事情干好就是不平凡;要干在关键处,做到备课能指导,走进备课组、走进教师,上课能示范,走进课标、走进教材,扫课能坚持,走进课堂、走进学生;要干在出彩处,精心打造教育场景,让校园发生的美好故事沉淀为学生一生难忘的回忆。科学组织研学旅行,真正做到学研结合,在研中学、学中研。分层分级整理好错题集,特别是教师、年级组、学校、教研员错题集,教育服务精准高效,教学指导有的放矢。

申海峰强调,校长要有日积跬步的进取导向。办学规划要许上等愿,绵绵用力,久久为功,一课一小进,一期一大进,通过绩效改革,让教师愿意做事、想做事;教师发展要择高处立,鼓励教师在各类竞赛、活动中力争上游,高立潮头,要将有限的经费用于教育教学和教师发展,提高教师创新力、执行力和担当力,多渠道鼓励教师读写带动学生读写;学生成长要向远处行,做好护学跟进包保工作,系统整理学生成长档案,推进堰心灵APP运用,适时精准检测学生心理,各类选拔、评先评优要阳光透明、公平公正。

无锡市胡埭中学党支部书记、校长陈炎以《从控制性管理转向指导性管理》为题作讲座。省姜堰中学、励才学校、城西学校教育集团

西初中校区、淮海小学、第三实验幼儿园围绕“课均论英雄 向课堂要效益”主题,聚焦集体备课、“学为中心”课堂建设、校长带头上课、引领青年教师上好课、开设第二课堂等方面作经验分享。

申海峰在点评中,期待姜中精心备课,促成课堂更精彩、作业更精准;期待励才久久为功,成为“学为中心”姜堰课堂质效提升的新样板;期待淮海小学通过好书记好校长的专业引领,帮助一群青年教师寻找到职业的方向感、价值感、成就感;期待城西学校管理者一如既往地激情澎湃,坚定而温暖,留得住更多年轻人的心;期待三实验不问收获、只问耕耘,继续播种早期阅读的种子,继续重视学生运动习惯和运动能力的培养。

区委教育工委副书记、区教育局副局长孙长春主持活动。他要求各位校长要坚定“课均论英雄,向课堂要质量”的办学理念,真正实现“轻负高质”,引领教育高质量发展。

活动现场还随机抽选了学员进行交流。

市科技馆馆校科学教育
合作走进马庄中心小学

本报讯(通讯员 李荣华)10月16日,市科技馆走进马庄中心小学开展馆校科学教育合作活动。

来自市科技馆的科技辅导员以专业的讲解和生动的语言,给同学们带来一堂关于蝉的一生的科普讲座。讲座过程中,科技辅导员以有趣的实验和操作,为同学们展示了生活中常见结构的科学原理。同学们与科技辅导员频频互动,现场气氛十分热烈。大家纷纷表示,这样的讲座有趣、生动,今后一定要更加努力地学习科学知识。



近日,南苑学校教育集团初中部开展班级文化建设评比活动,旨在加强班级文明建设,营造班级文化氛围,为学生创建一个整洁、和谐、友爱的成长环境。图为小评委们正在为各班的文化墙进行打分。 夏一洋 摄

淮海小学
实验说课案例全国优秀

本报讯(通讯员 陈义萍)近日,第十届全国中小学实验教学说课活动现场展示案例名单公示,小学段科学优秀案例江苏省共2个上榜,区淮海小学实验说课案例《大单元视野下的实验教学:杠杆、轮轴和滑轮》位列其中,即将代表江苏赴云南参加全国现场展示活动。

全国中小学实验教学说课,是由电教部门组织的高规格的教研活动。活动以实验教学说课活动为载体,针对理科实验如何教学,尤其是如何创新教学,进行展示性说课。通过此活动帮助教师优化实验教学方式、方法,提高教师实验教学能力,提升实验教学水平和实验教学质量,实现学校教育技术装备与实验教学深度融合。

仲院小学
举行地震疏散演练

本报讯(通讯员 姜仲宣)10月16日,仲院小学举行地震应急疏散演练活动。区教育局安监科副科长钱益林现场观摩了地震应急疏散演练活动。活动警报刚响,同学们反应迅速,动作规范地按预定的线路紧急疏散。整个过程有条不紊,忙而不乱,显示了全校师生的默契配合意识和团队协作精神。

钱益林对活动进行了点评。他表示,此次防震疏散演练,既是对学校应急治理能力的一种检验,又是全校师生疏散默契协作的一次展示,更是学校面对灾难时自救互救的完美体现。

全区初中“领雁人才”研修班开班

本报讯(记者 钱滕 通讯员 钱佳俊)10月15-17日,全区初中“领雁人才”研修班在区域西学校教育集团三水初中校区开班。

本次“领雁人才”研修班邀请全国中小学教师继续教育网执行总编、研究院院长张晓明,华东师范大学教育学部副教授、教育管理系支部书记郭继东,上海市静安区教育学院科研室原主任汤立宏,江苏省教育学会副会长彭钢,《江苏教育研究》杂志社金连

平和上海外国语大学尚阳外国语学校书记、校长席璐进行授课。专家们就学校规划、文化建设、科研论文撰写等方面进行专题指导。张晓明对初中“领雁人才”研修方案进行了解读。

开班仪式上,区委教育工委副书记、区教育局副局长孙长春指出:教师队伍是教育事业发展基础性工程,是推动教育高质量发展的核心要素、基础保障、最强动能。他要求全体学员锚定发展目标,切实增强“领”的

自觉,把握自我发展的历史机遇,强化自我成长的主体意识,锚定专业发展的核心目标,实现教育人生的二次飞跃与成长;锤炼专业素养,全面提升“领”的本领,提升课程领导能力,提升学校管理能力,提升信息运用能力,成为教育信息化实践的引领者;聚焦实践转化,充分释放“领”的效能,知行结合、学以致用,勤于内化、善于应用,深入学习、全面应用,推动学校持续高质量发展。